Dalībnieka vārds, uzvārds: Daina Bojāre
Kursa nosaukums:  In English, please!

Kursu atziņas

Ko jaunu uzzināju?  - Kā  iepazīt līdzbiedrus/kolēģus izmantojot Bingo metodi.

Kā iepazīt pilsētvidi, kultūras un mākslas objektus izmantojot ,,Porto scavenger hunt’’.

Bija patiesi interesanti, aizraujoši to veikt nelielā (3 cilvēku) darba grupā. Jauna, neparasta pieredze, ko varēšu izmantot darbā ar saviem izglītojamajiem.

Kvalitatīvs vizuālais materiāls, lielisks pasniedzēja sniegums, pārdomātas praktiskas aktivitātes, neformālas metodes dod tūlītēju AS, vēlmi iet tālāk, iedziļināties un apgūt vairāk.

Uzzināju un iemācījos - 

Kā izmantot Padlet un Kahoot vietnes rīkus, lai uzlabotu angļu valodas sniegumu.

Kādas ir visbiežāk pieļautās kļūdas gramatikā.

Secinājums - Kvalitatīvs vizuālais materiāls, lielisks pasniedzēja sniegums, pārdomātas praktiskas aktivitātes, neformālas metodes dod tūlītēju AS, vēlmi iet tālāk, iedziļināties un apgūt vairāk.

Izrādās, ka tas ir tik aizraujoši un interesanti.

Arī šo pieredzi varēšu izmantot gan savās klasēs.

Patika Meistarklase -  Ko iesākt/paveikt ar kartupeļiem? Uzdevums -  ieplānot 3 maltītes, izmantojot dotos 11 ingredientus.  Konceptuāli veidot 3 ēdienu karti, paredzēt starteri, pamatēdienu, desertu.  Ļoti radoša neformāla pieeja, kas paredz izzinošu darbu ar daudzu pārtikas produktu apzināšanu, pielietošanu, saderīgumu. 

Meistarklases 2.daļa -  Kā izveidot prezentāciju?

Radošs uzdevums, kas saliedē darba grupu, dod iespēju pamatot savu pieeju, viedokli,  praktizēt un pielietot angļu valodu. Darbojoties/ mācoties komandā tikt uzklausītam, attīstīt empātiju, argumentāciju un prezentācijas prasmes.

Kursu satura vērtējums no dažādiem aspektiem – viela un kursu saturs, darba metodes, atbalsts, apmācītāju profesionalitāte. 

Kursa saturs atbilst izvirzītajam SR.

Darba metodes – mūsdienīgas, skaidrojošas, strukturētas, pēctecīgas, pakārtotas izvirzītajiem mērķiem.

 (The course focuses on practical classroom activities and resources that will provide participants with a refreshing variety of teaching techniques for the classroom).

Atbalsts tika nodrošināts it visā (kafijas pauzes, izzinošas ekskursijas, tehniskais atbalsts, dzeramais ūdens, ergonomiski krēsli utt.).

Ana Almeida (teacher trainer) izcila personība, pedagogs.

Pašvērtējums. Kā iegūtās zināšanas un piedāvātās starptautiskās iespējas palielināja manas kompetences, kā tās varēšu pielietot praksē, kādus jaunus elementus varēšu ieviest esošajos mācību plānos.
Esmu kļuvusi elastīgāka, drošāka, skatos plašāk, apzinos daudzās iespējas kā uzlabot savu stundu sniegumu, kā arī  plānošanas un izpildes fāzes.

Piedāvāšu apgūt jaunu informāciju radošāk, dodot iespēju lietot jauno informāciju.

Biežāk pielietošu neformālās spēles metodes, darba grupu formātu.

Projekta laikā apgūtās vērtīgākās metodikas ar ko dalīšos metodiskajā sēdē.

Personība un individuālais stils ir noteicošais faktors zināšanu pārnesei ilgtermiņa atmiņā.

Konkrētas metodikas vēl jāpārdomā.
Kopīgais un atšķirīgais (Latvijā un Portugālē) apmācību/kursu pasniegšanas metodikā 

Kopīgais ir cilvēkfaktors.

Atšķirīgais - resursi, vide, atmosfēra, kas rosina, motivē.

Un vēl - Iepazinu Porto klātienē apmeklējot vēsturisko centru, slaveno Dzelzsceļa staciju,  iespēju robežās iepazīstot tradicionālo Portugāļu mākslu, mūziku, ēdienus,  apbrīnojot Atlantija okeāna klātbūtni, baudot tirgus atmosfēru, vērojot Douro upes daudzos tiltus (River Cruise) , apmeklējot  un uzzinot vīna pagrabu noslēpumus, izmantojot dzeltenā autobusa hop On/Hop off busa priekšrocības… Varu secināt, ka Porto ir kas vairāk kā Eiropas vecākā pilsēta, tai piemīt unikāla aura, atmosfēra un tā ir lieliska vieta, kur apgūt ko jaunu.

